

## 虹桥进口商品展示交易中心试运营

## “进博商品”纷纷入驻邀你买买买



## 打通线上线

澳大利亚的蓝河红酒、西班牙的蓝恩喜诺火腿、英国的康多蜜尔奶粉、美国的特斯拉汽车、乌克兰的巧克力和葵花籽油，格鲁吉亚、意大利、澳大利亚的红酒、日本的日化品……这些曾经在进博会上展风采的进口商品，如今出现在虹桥进口商品展示交易中心，满足市民“买买买”的需求。

西班牙 LaEncina 是一家有着1000年火腿制作历史的老牌企业，

参加进博会后也受邀进驻了该展销中心，开启返场展出销售。“老朋友”还不止这一家。采用 8K 人工智能增强技术，峰值亮度可达 4000 尼特的 QLED 8K 系列电视也吸引了大量参观者。虹桥商务区管委会相关负责人介绍，展销中心后续还将打通线上线下的购物平台，结合 8K 技术，通过 AR/VR 技术的增强，来提升消费者的购物体验。

## 边建设边试点

据了解，在以上商品展示销售

的基础上，目前虹桥进口商品展示交易中心平台一期还在不断扩大招商，丰富进口商品的品类与高性价比。通过边建设边试点，逐步探索试行“零批合一”“线上线下一”“完税保税合一”“展销合一”。虹桥商务区管委会表示，平台将实行入驻商家审核和动态监管制度，以准入门槛和退出机制实现对商家及其进口商品品牌和品质的控制；实行店铺租金“指导价”、保税仓库和信息服务“零租金”、销售价格征收关税等制度性安排，降低成本。

为提升消费者的购物体验，虹桥商务区管委会在现场放置了 12 台虹桥商务区公共信息服务屏，向消费者展示商品的相关信息，包括商品分类及来源地等。“场馆内优先布局了 5G 网络，以信息化方式为消费者提供导购服务。点击任何一栋楼就可以出现这栋楼所销售的产品和产品展示，要想在偌大的园区中精准找到想要购买的进口商品，可以通过线下服务屏和线上的全景地图，来帮助消费者更快找到感兴趣的。”

**本报讯**（记者 张钰芸）首届进博会闭幕一个月后，虹桥进口商品展示交易中心投入试运营，对外开门迎客。记者昨天从虹桥商务区管委会获悉，已有 50 多个国家、约 200 多个品牌、7000 多件商品入驻虹桥进口商品展示交易中心。其中有 44 个品牌为进博会参展品牌。

## 精准计算精准施策，朱家角镇试点农业水价综合改革

## 改掉粗放式灌溉陋习 农户用水成本降三成

**本报讯**（记者 罗水元）上海的精细化管理不只体现在城区，也在郊区绽放。记者今天上午在上海农业水价综合改革试点的青浦区朱家角镇采访得知，通过精细化管理，这里农业用水的成本已降低了三成多。

农业少不了灌溉，灌溉是农田永葆生机和活力的基础。但是，调查发现，传统粗放式的灌溉，给农业提供水源的同时，不但造成水资源浪费，也会使农用化肥元素随水随意排放，影响河道水质。

自 2017 年起，上海在青浦、松江、崇明三区启动了农业水价综合改革试点工作。朱家角镇 16 个行政村、98 个灌区、26540 亩农田就在试点范围。

该镇主管农业的副镇长沈培

介绍，试点前，农民使用农田灌溉设施比较随意，忘关的灌溉设施会源源不断向地里灌水“洗田”，因缺少专人看护，农田灌溉设施更容易损坏，损坏后还会出现以换代修情况……如此种种，农业用水成本达 200 元/亩。

试点后，朱家角镇对农田灌溉设施维护费、人工费、电费等相关数据都进行了收集和分析，将各项工作落实到人，利用远程电表箱等设施对农业用水进行精准计算精准施策，并采取相应奖惩措施，结果农业用水量、用电量都大幅降低，用水成本降到了 130 元/亩左右——降幅三成多。不仅用水成本降低了，由于不再跑冒滴漏，相应河道里的氨、氮、磷含量测试低于以前了。



## 太平洋百货变身新天地广场

近日，坐落于淮海路太平洋百货旧址的“新天地广场”部分楼层开始试营业，最快将于年底全面开业。据悉，其中有三成商家都是上海或中国大陆首店。

新天地广场主打“新女性潮流社交目的地”理念，旨在打造淮海路

新的商业地标。目前，开放试营业的是新天地广场地下一、二层以及四层。今后将与新天地南北里、新天地时尚购物中心、湖滨道购物中心等联动，丰富和完备新天地商业圈和淮海路的各项功能。

首席记者 刘歆 摄

**本报讯**（记者 孙云）上海市参事室主办的“上海 2018 参事国是论坛”上午开幕。来自全国的政府参事与上海市参事们，聚焦“现代服务业开放与改革”主题，建言献策。

目前，我国正在由以制造业为核心的对外开放进入到以服务业为核心的对外开放新阶段。但是，服务业的发展有很多困难值得引起重视。今年以来，上海先后出台了一系列促进服务业发展的重要措施，一批各具特色的服务经济载体正在建成，一批高端“上海服务”品牌正在形成，一批新经验、新做法正在逐步推广。

未来，上海将进一步依托上海自贸试验区的改革创新优势，努力增强服务国家战略能力，形成一批在全国可复制可推广的制度创新案例和开放便利举措，为更好地服务“一带一路”、服务长三角地区协同发展、服务长江经济带发展发挥上海应有的作用。

上海市参事、中国首席经济学家论坛研究院院长盛松成在论坛中指出，今年 1-11 月，我国 CPI 同比增长 2.1%，其中，家庭服务、医疗保健、房租、教育文化和娱乐累计同比涨幅分别达 5.6%、4.5%、2.5% 和 2.2%，且仍有较大增长空间。目前，我国大部分服务业存在供给不足现象，增加服务业有效供给是未来供给侧结构性改革的重点。

上海市发改委巡视员王思政建议，强化资源集聚配置功能，实现“金融中心要融通全球，贸易中心要买卖全球，航运中心要覆盖全球，经济中心、科创中心要影响全球”。同时，还要持续扩大服务范围，增强辐射强度，推动“上海服务”走出上海，走向全国、走向世界。为此，可以抓好各类平台载体，围绕各种博览会、交易会、论坛等平台载体，做精做深，高水平运作，办出特色和声势。

## 推动『上海服务』做大做精做深

上海二〇一八参事国是论坛开幕

## 沪消保委表态“试衣镜压死 6 岁小女孩”

## “飞洲国际应做出公开说明”

**本报讯**（记者 金昱矣）飞洲国际试衣镜压死 6 岁小女孩的惨剧，引发了上海市消保委对于购物环境的关注。昨天下午，市消保委要求飞洲国际就相关情况和原因进行公开说明，并敦促全市商场、

饭店等营业场所对场所和设施的安全性开展全面自查和完善。

市消保委认为，我国消费者权益保护法第 18 条规定：“经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。对

可能危及人身、财产安全的商品和服务，应当向消费者作出真实的说明和明确的警示，并说明和标明正确使用商品或者接受服务的方法以及防止危害发生的方法。宾馆、商场、餐馆、银行、机场、

车站、港口、影剧院等经营场所的经营者，应当对消费者尽到安全保障义务。”

因此，飞洲国际商场对于消费者具有安全保障义务，应该提供安全放心的购物环境。如果报道情况属实，经营者对消费者未尽到安全保障义务，造成消费者损害的，应当承担侵权责任。对此事件的进展，上海市消保委将持续关注。



## 拒绝带血的利润

岳铭

三天前的一场惨剧让上海人揪心不已。才 6 岁的女童，倒在商场重重砸下的试衣镜下。一切看似一场飞来横祸，但祸患早已潜伏。如果热衷于赚钱的经营者有那么一刻想到安全第一，想到生命无价，这起悲剧就不会发生。

记者在现场采访发现，倒下的那面试衣镜，高约 3 米，宽约 1 米，有五六十公斤重，这样的体积和重量，如果倒下来，对成年人都是安全威胁，对一个幼童来说无疑是死神来袭。但这样一个庞然大物，而

且是玻璃的材质，居然没有任何固定的措施！直到它轰然倒下，人们才发现原来死神早就潜伏在那里。

据最新的报道，店方称，按照施工图纸，试衣镜背后应该有粘胶和挂钩的固定措施，但如此重要的安全措施，居然被遗漏了。这可能是施工方的疏忽，但经营方显然也难辞其咎。如果按照安全规范，穿衣镜这种大型活动部件，其安全性和固定措施显然应该在日常安检范围之内。

但或许是疏漏，或许是侥幸心

理，潜伏在镜子后面狞笑的死神始终没有被发现。

如果更深层反思，飞洲国际试衣镜砸死人事件的发生与当下一些经营者对顾客生命的漠视有关。在一些经营者眼里，如何提高效率、节约成本、多多赚钱是第一位的，至于营业环境、销售的产品对顾客有没有生命安全的威胁则是次要的。

这显然也与管理规范和法律体系的不完善有关。近些年商场和其他公众场所的安全事故频频发

生。商场自动扶梯“吃人”，电梯间“摔人”，马路窞井“坑人”……更不用说更严重的车间爆炸、矿井塌方、疫苗造假等安全事故，对人民群众造成极大伤害。但显然关于这些事故责任人的惩处没有给公众和其他经营者留下“足够深刻”的印象。如果一个生命的逝去要付出千万乃至上亿的赔偿，如果因为草菅人命而获重刑，直至要拿命相抵，相信会有更好的警示效果。

然而再多的钱也无法挽回一个生命的逝去。死于飞洲国际 IT 商场内的女童永远不能看到她写在家中书写板上的“星星和月亮”。希望女童的悲剧，能唤起那些利欲熏心者的良知，尊重生命，防微杜渐，让类似的悲剧越少越好！